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本件に関する

お問い合わせ先
https://www.recruit.co.jp/support/form/

株式会社リクルート（本社：東京都千代田区 代表取締役社長：北村 吉弘）が企画運営する結婚情報誌『ゼ

クシィ』では、新婚カップルの結婚スタイルについて詳細に把握するために、毎年「ゼクシィ結婚トレンド

調査」を実施しています。調査結果の一部を抜粋してご報告申し上げます。

⚫ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均は52.0人で前年調査比105.9％、挙式を含めた総額

の平均は343.9万円で前年調査比105.1％となった。

⚫ 結婚に対する考え方やライフスタイル・価値観において、「結婚式の内容に関しては、定番やしきたりに

とらわれず、二人の価値観に合った自由なやり方をすればよい」と思う割合が3年連続約9割。「ジェン

ダーにとらわれず、自由に望む生き方を選択できる」と思う割合も2年連続約9割となった。

⚫ 今回の調査の特徴として、二部制の結婚式や子どもと一緒に実施する結婚式、ゲスト参加型やジェンダー

にとらわれない演出を実施する結婚式など、結婚式の多様化におけるさらなる兆しが見えてきている。

１．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの人数や費用（P4～10）

◼ 招待客人数の平均は52.0人で、前年調査から2.9人増加し、前年調査比105.9％。

◼ 総額の平均は343.9万円で、前年調査から16.8万円増加し、前年調査比105.1％。

２．結婚に対する考え方やライフスタイル・価値観（P11）

◼ 結婚に対する考え方やライフスタイル・価値観において、「結婚式の内容に関しては、定番やしきたりに

とらわれず、二人の価値観に合った自由なやり方をすればよい」「ジェンダーにとらわれず、自由に望む

生き方を選択できる」と思う割合がそれぞれ約9割。

◼ 結婚に対する考え方において、「結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属するコミュニティごとに

分けて実施したい」と思う割合が、聴取開始以来過去最高。

３．結婚式の多様化におけるさらなる兆し（P12～18）

◼ 二部制の認知率は31.8％。二部制の実施率は23.5％で、聴取開始年（2021年調査）から11.4ポイント増加。

◼ 二部制実施者は、非実施者に比べて、招待客人数の平均が4.9人多く、総額の平均が16.6万円高い。

◼ 「子どもがいて、挙式、披露宴・ウエディングパーティーに一緒に出席した」割合は2021年調査以降3年

連続で増加。

◼ 演出を決定する際に心がけたことのうち「列席者も参加できるようにすること」は2018年調査から9.6ポ

イント増加。披露宴・ウエディングパーティーに関して実施した演出は「招待客みんなが参加できる演出

を行う」が3年連続で増加しコロナ禍前の2019年調査を超えて過去7年で最高値。

◼ 披露宴・ウエディングパーティーに関して実施した演出のうち、2018年調査からの差が最も大きいのは

「ウエルカムスピーチを新郎・新婦お二人で行う」で14.0ポイント増加。

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの満足度は、結婚式のスタイルに関わらず引き続き高い。
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【夫】 （％）

全国 （推計値） 地域別

2024年

調査

2023年

調査

2022年

調査

2021年

調査

2020年

調査

2019年

調査

2018年

調査
北海道

青森・

秋田・

岩手

宮城・

山形
福島

茨城・

栃木・

群馬

首都圏 新潟
長野・

山梨

富山・

石川・

福井

静岡 東海 関西

岡山・

広島・

山口・

鳥取・

島根

四国 九州

(n=237) (n=206) (n=197) (n=166) (n=238) (n=417) (n=190) (n=178) (n=209) (n=151) (n=300) (n=402) (n=278) (n=205) (n=282)

24歳以下 6.3 6.6 6.0 4.9 6.8 8.2 7.8 8.9 5.3 7.1 7.8 7.1 5.0 8.4 7.3 5.7 4.0 5.3 6.0 9.4 9.3 8.2

25～29歳 49.3 49.4 50.5 47.6 49.8 47.3 48.2 52.7 57.3 55.3 47.0 50.0 47.5 46.8 45.5 48.3 54.3 54.0 51.5 46.0 47.3 45.7

30～34歳 26.9 27.6 28.1 30.2 27.8 26.9 28.6 26.2 23.3 24.9 26.5 32.4 25.7 29.5 33.1 28.7 25.8 24.3 29.1 27.0 26.8 27.0

35歳以上 16.7 16.0 15.0 16.6 15.0 16.4 15.3 11.0 13.6 11.7 17.5 9.7 21.1 14.7 14.0 15.8 15.2 15.7 12.9 16.2 16.1 18.4

無回答 0.7 0.4 0.4 0.6 0.6 1.2 0.1 1.3 0.5 1.0 1.2 0.8 0.7 0.5 ― 1.4 0.7 0.7 0.5 1.4 0.5 0.7

平均・歳 30.1 30.0 30.0 30.3 29.8 30.0 29.9 29.3 29.4 29.4 30.3 29.6 30.9 29.8 30.0 29.8 30.0 29.8 29.6 29.8 30.1 30.0

【妻】 （％）

全国 （推計値） 地域別

2024年

調査

2023年

調査

2022年

調査

2021年

調査

2020年

調査

2019年

調査

2018年

調査
北海道

青森・

秋田・

岩手

宮城・

山形
福島

茨城・

栃木・

群馬

首都圏 新潟
長野・

山梨

富山・

石川・

福井

静岡 東海 関西

岡山・

広島・

山口・

鳥取・

島根

四国 九州

(n=237) (n=206) (n=197) (n=166) (n=238) (n=417) (n=190) (n=178) (n=209) (n=151) (n=300) (n=402) (n=278) (n=205) (n=282)

24歳以下 8.3 9.8 9.8 8.4 11.6 12.5 11.9 14.8 10.2 8.1 9.6 9.7 5.3 14.7 9.0 7.7 9.3 10.3 8.7 13.3 11.2 7.4

25～29歳 57.1 56.7 58.8 57.7 58.5 56.6 56.9 54.4 58.7 61.9 55.4 56.7 56.8 47.9 57.3 57.9 56.3 64.0 59.0 56.1 52.7 51.4

30～34歳 24.0 24.5 23.2 24.7 22.2 21.4 22.7 20.7 25.2 21.8 23.5 25.6 25.9 28.9 25.8 22.5 25.8 17.3 21.9 16.9 23.4 30.5

35歳以上 10.0 8.6 7.8 8.6 7.1 8.4 8.4 8.9 5.3 7.1 10.2 7.1 11.5 7.9 7.9 10.5 7.9 7.7 10.0 12.6 12.2 9.9

無回答 0.6 0.4 0.4 0.6 0.6 1.1 0.1 1.3 0.5 1.0 1.2 0.8 0.5 0.5 ― 1.4 0.7 0.7 0.5 1.1 0.5 0.7

平均・歳 29.0 28.8 28.6 28.8 28.3 28.4 28.4 28.4 28.3 28.6 28.8 28.7 29.5 28.7 28.6 28.7 28.7 28.3 28.7 28.6 29.1 29.2

（％）

札幌市 63.7 青森県 24.8 宮城県 75.1 福島県 100.0 茨城県 43.3 東京都 45.3 新潟県 100.0 長野県 71.3 富山県 35.4 静岡県 100.0 愛知県 75.7 大阪府 47.5 広島県 40.6 愛媛県 38.0 福岡県 42.6

札幌市以外 36.3 秋田県 27.7 山形県 24.9 栃木県 24.4 神奈川県 22.1 山梨県 28.7 石川県 39.7 岐阜県 13.7 兵庫県 25.4 岡山県 31.3 香川県 25.9 佐賀県 7.8

岩手県 47.6 群馬県 32.4 千葉県 14.9 福井県 24.9 三重県 10.7 京都府 11.7 山口県 16.9 徳島県 26.8 長崎県 10.3

埼玉県 17.7 奈良県 5.2 鳥取県 4.3 高知県 9.3 熊本県 13.5

滋賀県 7.0 島根県 6.8 大分県 9.6

和歌山県 3.2 宮崎県 4.3

鹿児島県 12.1

岡山・広島・

山口・鳥取・

島根

四国 九州

(n=282)

静岡 東海 関西

(n=190) (n=402) (n=278) (n=205)(n=178) (n=209) (n=151) (n=300)

北海道
青森・秋田・

岩手
宮城・山形 福島

(n=417)(n=237) (n=206) (n=197) (n=166) (n=238)

富山・石川・

福井

茨城・栃木・

群馬
首都圏 新潟 長野・山梨

（人）

集計サンプル数

全体 北海道
青森・秋田・

岩手
宮城・山形 福島

茨城・栃木・

群馬
首都圏 新潟 長野・山梨

富山・石川・

福井
静岡 東海 関西

岡山・広島・

山口・鳥取・

島根

四国 九州

2023年調査 3,703 224 188 217 127 248 517 156 154 183 170 354 390 298 195 282

2022年調査 3,865 232 182 212 143 235 513 173 174 205 196 390 434 272 200 304

2021年調査 3,586 191 113 98 85 239 657 152 139 134 135 452 529 253 106 303

2020年調査 5,392 299 149 222 161 319 911 132 195 180 182 776 858 295 173 540

2019年調査 5,147 319 147 251 131 325 776 152 192 198 173 732 749 288 190 524

2018年調査 5,138 294 150 270 160 411 784 160 196 223 171 513 729 312 213 552

調査概要

【調査方法】 郵送法

【調査期間】 2024年4月2日（火）～5月27日（月）

【調査対象】 全国（沖縄県を除く）の『ゼクシィ』読者およびネット会員のうち、2023年4月～2024年3月に挙式または披露

宴・ウエディングパーティーを実施した人

※2023年4月～2024年3月に結婚・結婚予定があった『ゼクシィ』読者およびネット会員に対して、地域ごとに

ランダムサンプリングし、事前調査で許諾を頂いた方に対して調査票を郵送。調査票への記入は妻に依頼。

事前調査 … 調査票発送数：3万6,317件 調査票回収数：5,973件 回収率：16.4％

本調査 … 調査票発送数：5,973件 調査票回収数：3,656件 回収率：61.2％

【集計サンプル数】

計3,656人〔北海道：237人、青森・秋田・岩手：206人、宮城・山形：197人、福島：166人、

茨城・栃木・群馬：238人、首都圏（東京・神奈川・千葉・埼玉）：417人、新潟：190人、

長野・山梨：178人、富山・石川・福井：209人、静岡：151人、東海（愛知・岐阜・三重）：300人、

関西（大阪・兵庫・京都・奈良・滋賀・和歌山）：402人、岡山・広島・山口・鳥取・島根：278人、

四国（愛媛・香川・徳島・高知）：205人、九州（福岡・佐賀・長崎・熊本・大分・宮崎・鹿児島）：282人〕

※地域別の集計は「結婚前の妻の居住地」で行っています。

※全国集計は、下記の15地域別の婚姻件数（令和4年厚生労働省人口動態調査）に合わせてウエイトバック集計を行った推計値を掲載

しています（全国＜『ゼクシィ』発行地域外［沖縄］を除く＞の婚姻件数合計は49万8,384組）。（全国集計とは、全国（推計値）、

妻の年齢別（推計値）、その他の分析軸（推計値）を示します）

※図表中の「－」は回答なし、「0.0」は回答はあるが単位未満、「＊」は該当する項目が存在しないことを示しています。

※本文中で使用している時系列のデータは、それぞれ過去に実施した同調査のデータです。調査方法、調査対象者は本年と同様、集計

サンプル数については下記の通りです。

※2020年調査より、調査票全般にわたって、文言を「披露宴・披露パーティー」から「披露宴・ウエディングパーティー」に変更して

聴取しています。

回答者のプロフィール

調査概要と回答者のプロフィール
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◼ 結婚時の夫・妻の年齢（全体／数値回答）

◼ 結婚前の妻の居住地（全体／単一回答）



調査数

10人

未満

10～

20人

未満

20～

30人

未満

30～

40人

未満

40～

50人

未満

50～

60人

未満

60～

70人

未満

70～

80人

未満

80～

90人

未満

90～

100人

未満

100～

110人

未満

110～

120人

未満

120～

130人

未満

130～

140人

未満

140～

150人

未満

150～

160人

未満

160人

以上
無回答

平均

・

人

全国（推計値） 2024年調査 4.3 9.5 8.8 9.7 11.1 11.9 14.1 9.6 7.4 3.1 3.4 1.5 0.9 0.4 0.1 0.1 0.4 3.8 52.0

2023年調査 5.8 11.4 8.7 9.9 11.0 11.6 13.9 8.7 7.8 3.0 2.5 0.7 1.0 0.3 0.1 0.1 0.1 3.5 49.1

2022年調査 7.8 13.6 11.5 10.5 11.8 11.5 13.2 6.3 5.2 2.2 1.7 0.3 0.3 0.1 ― 0.1 0.2 3.6 43.2

2021年調査 9.3 14.2 10.8 10.6 10.7 11.3 12.1 7.4 5.1 2.1 1.4 0.4 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 3.8 42.8

2020年調査 2.7 6.0 5.0 5.9 6.1 9.2 13.2 12.4 12.8 8.0 6.6 2.2 2.7 1.0 0.4 0.6 0.8 4.5 66.3

2019年調査 2.6 5.4 5.6 5.2 7.3 8.3 12.6 12.6 14.3 7.3 6.1 2.5 2.7 1.1 0.6 0.3 0.8 4.5 66.3

2018年調査 2.4 4.4 4.3 4.8 6.8 8.8 13.3 12.9 14.1 8.0 6.6 2.4 2.5 1.2 0.6 0.6 1.5 4.9 69.4

24歳以下 3.4 4.6 9.3 7.0 12.0 11.7 18.2 8.3 9.6 2.4 6.2 0.5 0.8 1.0 ― 0.5 0.6 3.8 57.2

25～29歳 3.7 7.8 7.3 8.5 10.8 13.2 15.3 11.5 7.4 3.5 3.6 1.4 0.9 0.3 0.1 0.0 0.3 4.5 54.2

30～34歳 4.3 12.5 9.9 11.7 12.9 10.2 11.7 8.2 6.8 2.9 2.3 1.9 1.0 0.4 0.2 0.0 0.3 2.6 49.2

35歳以上 9.4 16.2 15.1 15.0 9.0 8.4 8.3 2.3 6.1 1.4 3.0 1.8 0.4 ― ― ― 0.9 2.7 41.5

地域別 北海道 224 3.6 13.8 8.9 12.1 9.4 12.9 12.9 7.6 5.4 1.8 4.5 0.4 0.9 0.4 ― 0.4 1.3 3.6 50.5

青森・秋田・岩手 192 7.3 8.3 6.8 9.9 6.8 10.9 13.0 7.3 6.3 4.2 7.3 2.6 2.1 1.0 ― 0.5 1.6 4.2 58.6

宮城・山形 179 5.6 8.4 10.1 11.2 9.5 11.7 12.8 8.4 6.7 3.9 5.0 0.6 0.6 0.6 ― ― 0.6 4.5 50.7

福島 158 5.7 8.2 8.2 7.0 11.4 7.0 12.7 12.0 8.2 3.8 8.2 ― ― ― ― 0.6 1.3 5.7 55.5

茨城・栃木・群馬 230 3.5 8.3 12.2 11.7 12.2 10.0 13.5 10.0 5.7 4.8 3.5 0.4 0.4 ― ― ― ― 3.9 49.3

首都圏 394 4.8 9.6 8.4 9.4 9.6 9.1 15.2 11.4 9.1 2.8 3.6 2.0 0.8 ― ― ― 0.5 3.6 53.2

新潟 179 3.4 11.7 7.3 16.2 8.4 15.6 14.5 8.9 5.0 2.8 2.2 1.1 ― ― ― ― ― 2.8 47.2

長野・山梨 170 4.7 11.2 11.2 11.2 12.4 10.0 10.6 8.8 5.9 1.8 4.1 1.8 1.2 0.6 0.6 ― 0.6 3.5 50.3

富山・石川・福井 192 4.7 9.9 12.5 12.0 9.4 15.6 15.6 10.9 6.3 1.0 ― ― ― ― ― ― ― 2.1 45.0

静岡 148 2.7 6.8 2.7 9.5 14.2 10.8 16.2 16.2 8.1 4.1 4.1 1.4 ― 0.7 ― ― ― 2.7 56.9

東海 289 3.1 8.7 10.0 13.5 17.3 14.9 14.9 6.2 4.2 1.4 0.3 0.3 ― ― ― ― ― 5.2 45.2

関西 385 5.2 12.2 8.8 10.4 10.6 18.2 13.5 7.5 6.0 2.3 1.8 0.5 ― ― ― ― ― 2.9 46.2

岡山・広島・山口・鳥取・島根 266 4.9 10.2 8.6 8.3 15.8 12.8 15.4 7.9 5.6 3.8 1.9 0.8 ― ― ― ― ― 4.1 48.1

四国 187 3.2 9.6 9.1 10.7 18.2 9.1 11.2 8.0 10.7 2.1 2.1 1.1 1.1 ― ― ― 0.5 3.2 50.3

九州 274 2.6 4.7 8.4 3.3 8.0 8.4 11.7 10.2 9.5 6.2 8.0 4.4 4.4 2.9 1.1 0.4 0.7 5.1 68.8

妻の年齢別

（推計値）

0

5

10

15

20

2023年調査 2024年調査

（％）

対2023年

差（人）

対2023年

比（％）

全国（推計値） 69.4 66.3 66.3 42.8 43.2 49.1 52.0 2.9 105.9

地域別 北海道 78.8 67.1 69.7 43.8 40.9 45.6 50.5 4.9 110.7

青森・秋田・岩手 100.6 87.5 85.5 43.9 36.1 51.6 58.6 7.0 113.6

宮城・山形 70.8 70.5 67.9 39.9 36.7 47.1 50.7 3.6 107.6

福島 84.9 78.4 76.0 41.4 45.3 50.0 55.5 5.5 111.0

茨城・栃木・群馬 73.0 69.0 69.6 45.0 44.5 52.0 49.3 -2.7 94.8

首都圏 63.1 63.5 62.8 43.2 44.0 49.8 53.2 3.4 106.8

新潟 62.9 64.4 66.7 32.7 39.3 47.9 47.2 -0.7 98.5

長野・山梨 71.6 68.0 65.2 39.2 43.7 46.8 50.3 3.5 107.5

富山・石川・福井 60.3 60.3 58.2 41.5 38.5 43.6 45.0 1.4 103.2

静岡 76.6 67.9 65.9 46.1 48.7 54.3 56.9 2.6 104.8

東海 60.1 57.1 56.7 41.4 40.0 44.2 45.2 1.0 102.3

関西 61.3 57.9 59.2 39.9 39.9 45.0 46.2 1.2 102.7

岡山・広島・山口・鳥取・島根 67.5 61.8 60.4 36.8 40.5 44.3 48.1 3.8 108.6

四国 76.0 69.4 69.4 42.0 39.9 50.1 50.3 0.2 100.4

九州 94.5 90.1 92.6 52.9 55.4 61.4 68.8 7.4 112.1

2024年調査2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査 2023年調査
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１－１．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの人数や費用 ＜招待客人数＞

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均は52.0人で、前年調査から2.9人増加。

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数（披露宴・ウエディングパーティー実施者／数値回答）

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均推移

（披露宴・ウエディングパーティー実施者／数値回答）
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20人未満 6.8 8.0 8.7 23.5 21.4 17.2 13.9

80人以上 37.3 35.7 35.1 9.7 10.1 15.5 17.1

招待客人数

（推計値）

2024年調査2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査 2023年調査
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◼ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数

「20人未満」と「80人以上」の割合推移（披露宴・ウエディングパーティー実施者／数値回答）

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数について、「20人未満」と「80人以上」の割合の推移

をみると、「20人未満」は2020年調査から2021年調査にかけてコロナ禍で増加した後、3年連続で減

少している。一方、「80人以上」はコロナ禍で減少した後、3年連続で増加し、2024年調査では「20

人未満」の割合を上回った。

１－１．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの人数や費用 ＜招待客人数＞
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2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査 2023年調査 2024年調査

間柄別

（推計値）
親族 25.1 24.4 23.6 18.4 18.4 20.4 20.6

学生時代の恩師・友人

（勤務先以外の友人）
26.5 26.2 26.8 16.0 17.9 21.1 22.6

勤務先の上司・同僚 16.2 15.1 15.0 7.4 6.8 7.3 8.4

親の友人・知人、近所の人 2.5 2.1 2.1 0.7 0.9 1.0 1.2

その他 2.6 2.2 2.4 0.9 1.1 1.0 1.5

※間柄別人数は、「親族」「学生時代の恩師・友人（勤務先以外の友人）」「勤務先の上司・同僚」「親の友人・知人、近所の人」 （平均・人）
　 「その他」それぞれを回答した人の平均であり、各項目の平均人数の合計は、全体の招待客人数とは一致しない

１－１．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの人数や費用 ＜招待客人数＞

◼ 新郎・新婦との間柄別の披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均は、前年調査から「学

生時代の恩師・友人」が1.5人増加、「勤務先の上司・同僚」が1.1人増加。

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均推移

間柄別（披露宴・ウエディングパーティー実施者のうち、各項目の人数回答者／それぞれ数値回答）
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対2023年

差（万円）

対2023年

比（％）

全国（推計値） 357.5 354.9 362.3 292.3 303.8 327.1 343.9 16.8 105.1

地域別 北海道 194.6 200.2 203.8 172.0 188.3 203.1 221.5 18.4 109.1

青森・秋田・岩手 335.6 318.4 331.0 228.8 205.3 271.5 283.9 12.4 104.6

宮城・山形 354.3 355.7 364.7 277.6 255.5 303.3 328.7 25.4 108.4

福島 395.9 387.3 384.4 267.1 288.3 300.8 333.7 32.9 110.9

茨城・栃木・群馬 379.9 364.0 372.5 286.8 298.8 335.5 321.7 -13.8 95.9

首都圏 372.4 377.9 382.6 323.6 347.3 356.3 374.8 18.5 105.2

新潟 353.2 364.1 362.4 250.7 283.5 310.0 315.5 5.5 101.8

長野・山梨 373.8 360.1 360.8 282.4 296.2 318.2 338.9 20.7 106.5

富山・石川・福井 342.3 342.5 353.3 263.3 286.0 309.0 310.2 1.2 100.4

静岡 376.2 370.2 362.7 293.1 325.3 346.7 347.7 1.0 100.3

東海 357.0 353.4 354.1 309.1 295.6 332.5 348.0 15.5 104.7

関西 348.8 333.9 359.5 287.4 298.8 322.4 336.7 14.3 104.4

岡山・広島・山口・鳥取・島根 349.1 341.1 327.6 255.9 273.4 289.8 303.6 13.8 104.8

四国 361.1 344.3 366.9 253.5 265.4 303.5 289.2 -14.3 95.3

九州 377.6 382.7 387.6 295.0 299.5 328.0 363.6 35.6 110.9
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350～
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400～
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未満

450～

500
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未満

500～
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万円

未満
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600

万円

未満

600～

650

万円

未満

650～

700

万円

未満

700

万円

以上

平均

・

万円

全国（推計値） 2024年調査 1.5 3.4 5.6 6.5 8.8 7.6 14.1 11.5 14.6 7.8 10.0 2.4 3.3 1.2 1.5 343.9

2023年調査 1.4 4.0 7.7 7.3 9.4 8.3 13.7 11.4 14.5 7.8 7.0 2.5 2.8 0.7 1.6 327.1

2022年調査 2.1 4.9 10.5 8.0 10.8 9.1 12.0 11.7 12.2 6.4 6.5 2.2 2.2 0.5 0.9 303.8

2021年調査 2.1 7.0 11.0 9.1 10.4 8.1 12.6 11.1 11.3 6.2 5.4 2.0 2.3 0.6 0.7 292.3

2020年調査 1.1 3.2 5.7 5.1 6.7 6.4 12.5 12.1 17.0 9.3 10.5 3.2 3.7 1.2 2.2 362.3

2019年調査 1.0 3.2 6.0 5.5 7.9 6.4 13.0 12.3 15.5 9.4 9.7 3.3 3.8 1.0 1.9 354.9

2018年調査 1.2 2.9 5.2 5.5 6.2 7.4 13.6 12.9 16.8 9.4 9.6 2.7 3.6 0.7 2.2 357.5

24歳以下 0.4 3.4 6.7 4.3 7.9 5.4 20.3 12.4 19.1 7.7 6.3 2.5 2.6 0.9 0.1 338.1

25～29歳 0.9 2.3 4.4 5.1 8.8 7.6 12.7 12.3 16.6 8.5 11.3 2.5 4.0 1.5 1.5 361.2

30～34歳 1.5 3.0 6.6 8.7 9.3 7.2 15.5 11.5 10.3 7.5 10.3 2.8 2.8 1.2 1.9 336.2

35歳以上 5.8 9.7 10.0 11.4 8.9 10.4 13.5 5.7 9.9 4.9 5.3 0.8 1.7 ― 2.2 268.3

地域別 北海道 229 3.5 8.3 14.8 16.2 17.0 13.1 11.4 8.3 3.5 1.3 0.4 0.9 1.3 ― ― 221.5

青森・秋田・岩手 197 3.6 8.1 9.1 7.1 10.2 11.7 15.2 11.7 9.6 4.6 5.6 ― 1.0 1.0 1.5 283.9

宮城・山形 189 1.1 5.8 6.3 9.0 7.4 6.3 12.7 10.1 18.0 9.5 5.8 1.6 4.8 1.6 ― 328.7

福島 161 2.5 3.1 6.8 6.8 7.5 6.2 10.6 17.4 16.8 7.5 9.9 1.2 3.1 ― 0.6 333.7

茨城・栃木・群馬 231 1.3 3.5 5.2 5.2 16.5 9.1 18.6 8.2 10.0 7.8 8.2 2.2 2.2 0.9 1.3 321.7

首都圏 413 1.5 3.9 4.8 5.6 7.0 6.1 11.6 9.7 13.8 7.5 14.0 3.4 5.8 1.9 3.4 374.8

新潟 182 2.7 2.7 7.1 9.3 7.7 7.7 14.8 12.6 18.7 6.0 5.5 1.6 2.2 0.5 0.5 315.5

長野・山梨 170 0.6 2.9 7.1 5.9 7.6 10.6 15.9 10.6 16.5 8.8 5.9 1.2 4.1 1.2 1.2 338.9

富山・石川・福井 199 1.0 5.0 6.5 6.5 8.5 11.1 20.1 13.1 14.1 4.0 5.5 2.0 1.5 0.5 0.5 310.2

静岡 146 0.7 1.4 5.5 2.7 9.6 5.5 21.2 13.0 15.8 11.0 10.3 2.1 1.4 ― ― 347.7

東海 292 0.3 1.4 4.5 5.8 5.8 9.2 16.1 15.4 17.5 9.6 12.3 1.7 0.3 ― ― 348.0

関西 388 1.5 1.8 5.2 6.7 10.1 7.2 14.2 13.1 18.3 9.3 6.7 2.8 2.1 1.0 ― 336.7

岡山・広島・山口・鳥取・島根 271 1.5 5.2 5.5 8.5 12.2 11.1 13.7 12.2 15.9 6.3 4.8 0.7 2.2 ― 0.4 303.6

四国 198 4.5 5.6 5.1 10.6 12.1 9.6 16.7 8.6 13.1 5.1 5.6 1.0 0.5 0.5 1.5 289.2

九州 280 1.1 1.8 5.7 4.6 7.1 5.4 16.4 13.6 13.6 9.3 12.1 2.1 3.2 2.1 1.8 363.6
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１－２．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの人数や費用 ＜総額＞

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額の平均は343.9万円で、前年調査から16.8万円増加。

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額（金額回答者／数値回答）

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額の平均推移（金額回答者／数値回答）
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2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査 2023年調査 2024年調査

全国（推計値） 6.5 6.8 6.9 9.8 9.8 8.9 8.6

地域別 北海道 3.8 4.7 4.5 6.7 7.4 6.7 6.4

青森・秋田・岩手 4.4 5.0 5.6 7.9 9.4 8.5 7.1

宮城・山形 5.9 6.5 6.5 11.1 10.3 8.2 9.0

福島 5.1 7.1 6.0 9.8 9.4 7.7 7.7

茨城・栃木・群馬 6.3 6.2 6.8 9.7 9.7 8.3 8.3

首都圏 7.4 7.6 7.6 10.8 10.8 9.4 9.1

新潟 6.0 6.5 6.0 10.4 10.7 8.7 8.1

長野・山梨 6.5 6.1 7.2 8.9 9.7 8.5 8.7

富山・石川・福井 6.6 7.3 7.2 8.6 10.4 8.8 8.7

静岡 5.5 6.9 6.6 8.6 8.6 8.2 7.2

東海 7.1 7.5 7.5 9.9 10.6 9.8 9.5

関西 7.1 7.0 7.4 9.7 9.9 10.0 9.7

岡山・広島・山口・鳥取・島根 6.3 7.0 7.0 10.0 9.1 8.2 7.9

四国 5.6 5.8 6.8 8.5 8.8 8.6 7.1

九州 5.3 5.4 5.0 8.7 6.9 7.1 6.7

※各サンプルごとに「挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額（万円）」を「披露宴・ウエディングパーティー招待客人数（人）」

　で割って算出
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１－３．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの人数や費用 ＜招待客一人当たりの費用＞

◼ 招待客一人当たりの挙式、披露宴・ウエディングパーティー費用の平均は8.6万円。

◼ 招待客一人当たりの挙式、披露宴・ウエディングパーティー費用の平均推移

（披露宴・ウエディングパーティー実施者のうち、「挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額」およ

び「招待客人数」の回答者／数値回答）
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調査数
0円以下

1円～50

万円未満

50～100

万円未満

100～150

万円未満

150～200

万円未満

200～250

万円未満

250～300

万円未満

300～350

万円未満

350～400

万円未満

400万円

以上

平均・

万円

全国（推計値） 2024年調査 8.9 7.5 11.7 15.2 17.1 15.8 10.3 7.1 3.5 3.0 161.3

2023年調査 8.3 7.8 14.5 17.6 15.1 16.2 8.7 5.6 3.1 3.1 153.7

2022年調査 8.8 9.7 13.8 17.8 16.0 14.7 8.7 5.5 2.5 2.5 147.3

2021年調査 8.8 9.1 16.4 19.5 15.3 13.2 7.8 4.6 2.3 2.9 143.7

2020年調査 10.6 6.6 13.9 17.5 14.6 15.9 8.4 5.3 3.2 4.1 154.6

2019年調査 9.3 8.0 14.8 18.6 15.1 14.0 8.8 5.0 2.8 3.5 149.5

2018年調査 10.3 7.9 14.0 19.7 16.7 13.4 8.3 4.6 2.0 3.1 142.8

24歳以下 6.5 6.8 11.5 21.3 19.0 18.1 5.9 4.9 3.2 2.9 156.2

25～29歳 9.1 5.6 9.5 15.3 17.7 15.9 12.6 7.4 3.6 3.2 169.3

30～34歳 7.9 9.3 14.5 12.4 16.1 15.9 7.8 8.9 4.3 2.6 159.6

35歳以上 12.2 15.6 18.5 15.1 13.2 12.5 6.6 2.9 0.9 2.6 120.0

地域別 北海道 184 7.1 12.5 20.7 17.4 16.3 12.5 6.5 2.2 2.7 2.2 138.7

青森・秋田・岩手 161 5.6 12.4 16.1 24.2 18.6 13.7 5.0 2.5 ― 1.9 129.6

宮城・山形 137 5.8 4.4 11.7 19.0 15.3 16.8 11.7 8.0 2.9 4.4 173.8

福島 125 13.6 8.8 15.2 13.6 20.8 11.2 9.6 4.0 0.8 2.4 130.3

茨城・栃木・群馬 192 7.8 8.9 10.4 23.4 16.7 14.1 10.9 2.6 3.6 1.6 146.2

首都圏 338 7.7 7.4 8.9 9.5 17.8 16.6 12.7 9.8 5.0 4.7 186.0

新潟 144 6.9 4.2 11.1 19.4 16.0 22.2 9.7 6.3 3.5 0.7 161.6

長野・山梨 136 7.4 6.6 14.0 18.4 18.4 14.7 8.1 5.1 2.2 5.1 162.5

富山・石川・福井 152 9.2 4.6 16.4 15.8 20.4 14.5 9.9 4.6 1.3 3.3 149.1

静岡 123 12.2 9.8 13.0 20.3 13.0 16.3 7.3 5.7 1.6 0.8 133.2

東海 233 9.0 2.6 9.4 15.9 21.5 14.6 10.3 9.4 4.7 2.6 172.7

関西 310 7.4 5.2 8.7 15.8 17.1 21.0 12.3 8.1 2.6 1.9 170.4

岡山・広島・山口・鳥取・島根 208 12.5 10.6 17.3 17.3 17.8 11.5 4.8 5.8 1.4 1.0 120.9

四国 163 12.9 12.3 18.4 20.2 13.5 9.8 7.4 3.1 1.8 0.6 104.0

九州 239 13.4 10.5 18.4 20.9 11.7 11.7 5.4 2.9 2.5 2.5 119.6

※各サンプルごとに「挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額」から「ご祝儀総額（または会費総額）」を引いて算出

※「ご祝儀総額（または会費総額）」は披露宴・ウエディングパーティー実施者のみ聴取。挙式のみ実施者は挙式総額を自己負担額として算出

※「0円以下」：挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額とご祝儀総額（または会費総額）が同額もしくは挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額をご祝儀

　 総額（または会費総額）が上回った人の割合
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万円未満

400～450

万円未満

450～500

万円未満

500万円

以上

平均・

万円

全国（推計値） 2024年調査 3.9 9.6 16.3 19.8 19.2 10.6 8.9 4.7 3.2 1.5 2.4 205.6

2023年調査 5.5 10.1 16.5 17.6 19.7 10.9 10.2 3.9 3.2 0.6 1.8 197.8

2022年調査 8.9 12.6 17.8 17.0 19.1 9.3 7.5 3.2 1.9 1.0 1.7 180.4

2021年調査 9.4 12.3 18.2 18.1 18.3 8.4 8.5 3.0 1.9 1.0 1.0 176.8

2020年調査 5.3 5.8 10.6 13.8 21.4 13.8 14.9 5.9 4.3 1.5 2.7 227.8

2019年調査 7.1 5.3 10.7 13.1 21.4 13.8 13.7 6.0 4.4 2.2 2.2 224.3

2018年調査 5.2 4.6 10.3 13.3 21.1 15.0 15.4 6.1 4.8 1.3 2.9 232.8
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１－４．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの人数や費用 ＜ご祝儀総額とカップルの自己負担額＞

◼ ご祝儀総額の平均は205.6万円で、前年調査から7.8万円増加。

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティーにおけるカップルの自己負担額の平均は161.3万円で、前年

調査から7.6万円増加。

◼ ご祝儀総額（ご祝儀制の披露宴・ウエディングパーティー実施者のうち、金額回答者／数値回答）

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティーにおけるカップルの自己負担額

（「挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額」および「ご祝儀総額（または会費総額）」の金額回答

者／数値回答）
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調査数

100万円

未満

100～

200万円

未満

200～

300万円

未満

300～

400万円

未満

400～

500万円

未満

500～

600万円

未満

600～

700万円

未満

700～

800万円

未満

800～

900万円

未満

900～

1千万円

未満

1千万円

以上

平均

・

万円

全国（推計値） 2024年調査 18.9 39.5 26.9 10.0 3.2 1.2 0.1 0.0 ― 0.1 ― 168.6

2023年調査 20.8 39.8 25.6 9.1 2.8 1.4 0.3 0.0 0.1 ― ― 163.7

2022年調査 22.2 39.8 25.3 7.3 3.5 1.1 0.8 ― 0.0 ― ― 162.7

2021年調査 22.3 41.2 25.2 7.4 2.1 1.4 0.4 0.0 ― ― ― 156.0

2020年調査 20.3 38.2 24.7 9.6 4.8 1.8 0.5 0.1 0.1 ― ― 172.1

2019年調査 21.8 38.2 24.9 8.7 3.9 1.8 0.5 ― 0.0 ― 0.1 167.8

2018年調査 21.0 37.4 24.5 9.7 4.3 1.9 0.7 0.3 0.1 ― 0.2 174.5

24歳以下 24.5 35.3 25.1 8.8 4.5 1.8 ― ― ― ― ― 164.8

25～29歳 18.4 40.2 25.2 11.2 3.4 1.2 0.1 0.0 ― 0.2 ― 170.5

30～34歳 16.2 38.9 32.3 8.7 2.6 1.3 ― ― ― ― ― 172.7

35歳以上 22.8 41.8 25.6 7.0 2.4 0.4 ― ― ― ― ― 150.6

地域別 北海道 127 37.8 37.0 21.3 1.6 2.4 ― ― ― ― ― ― 124.1

青森・秋田・岩手 115 29.6 45.2 16.5 6.1 2.6 ― ― ― ― ― ― 135.1

宮城・山形 117 17.1 43.6 21.4 12.0 5.1 ― 0.9 ― ― ― ― 173.8

福島 89 11.2 39.3 31.5 13.5 3.4 1.1 ― ― ― ― ― 185.1

茨城・栃木・群馬 138 14.5 46.4 28.3 8.0 1.4 1.4 ― ― ― ― ― 161.8

首都圏 243 18.5 33.3 30.9 12.3 2.9 1.6 ― ― ― 0.4 ― 179.8

新潟 129 22.5 41.9 23.3 7.0 3.9 0.8 0.8 ― ― ― ― 160.0

長野・山梨 99 31.3 32.3 25.3 6.1 3.0 1.0 1.0 ― ― ― ― 154.0

富山・石川・福井 123 11.4 36.6 29.3 13.8 4.9 3.3 ― 0.8 ― ― ― 202.0

静岡 84 22.6 46.4 25.0 4.8 ― 1.2 ― ― ― ― ― 142.3

東海 173 14.5 35.8 30.6 9.8 6.9 2.3 ― ― ― ― ― 190.0

関西 219 12.8 49.3 24.2 11.0 2.3 0.5 ― ― ― ― ― 165.5

岡山・広島・山口・鳥取・島根 147 17.7 39.5 28.6 8.8 4.8 0.7 ― ― ― ― ― 168.0

四国 124 19.4 39.5 29.0 8.9 2.4 ― 0.8 ― ― ― ― 164.0

九州 153 28.1 44.4 17.0 7.2 2.6 0.7 ― ― ― ― ― 140.6

妻の年齢別

（推計値）

0

10

20

30

40

50

2023年調査 2024年調査

（％）

あった なかった 無回答

●凡例

全国（推計値） 2024年調査

2023年調査

2022年調査

2021年調査

2020年調査

2019年調査

2018年調査

妻の年齢別

（推計値）
24歳以下

25～29歳

30～34歳

35歳以上

74.2％

73.5

71.9

69.4

71.3

72.0

70.7

75.4

77.1

70.7

65.4

23.6

26.1

27.0

29.1

25.7

24.7

26.7

21.7

20.8

26.9

33.2

2.2

0.4

1.1

1.5

3.0

3.3

2.6

2.9

2.1

2.3

1.5

あった なかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=237)

青森・秋田・岩手 (n=206)

宮城・山形 (n=197)

福島 (n=166)

茨城・栃木・群馬 (n=238)

首都圏 (n=417)

新潟 (n=190)

長野・山梨 (n=178)

富山・石川・福井 (n=209)

静岡 (n=151)

東海 (n=300)

関西 (n=402)

岡山・広島・山口・

鳥取・島根
(n=278)

四国 (n=205)

九州 (n=282)

71.3％

72.8

76.6

71.7

70.2

74.6

83.7

75.8

81.3

74.8

76.3

74.9

72.3

79.0

69.5

27.0

26.7

20.3

26.5

27.3

23.3

15.8

22.5

16.3

24.5

21.7

23.6

23.4

20.0

27.0

1.7

0.5

3.0

1.8

2.5

2.2

0.5

1.7

2.4

0.7

2.0

1.5

4.3

1.0

3.5

１－５．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの人数や費用 ＜親・親族からの援助額＞

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティーの費用面で親・親族からの援助が「あった」人は74.2％。

◼ 親・親族からの援助額のうち、挙式、披露宴・ウエディングパーティーに使った金額の平均は168.6

万円で、前年調査から4.9万円増加。

◼ 親・親族からの援助額のうち、挙式、披露宴・ウエディングパーティーに使った金額

（費用面で親・親族から援助があった人のうち、金額回答者／数値回答）

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティーの費用面での親・親族からの援助有無（全体／単一回答）
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非常に

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

まったく

そう思わない
無回答

●凡例

全国（推計値） 2024年調査 32.8 37.3

2023年調査 31.7 36.9

2022年調査 29.2 38.1

2021年調査 29.2 37.1

※「そう思う・計」：「非常にそう思う」「ややそう思う」のいずれかを回答した人を集計

※「そう思わない・計」：「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」のいずれかを回答した人を集計

そう

思う

・

計

そう

思わない

・

計

9.7％

10.7

9.3

9.7

23.1

21.0

19.9

19.5

28.6

31.0

31.8

32.8

23.3

24.4

24.8

23.5

14.0

12.5

13.2

13.5

1.3

0.5

0.9

1.0

２．結婚に対する考え方やライフスタイル・価値観

◼ 結婚に対する考え方において、結婚式の内容に関しては、定番やしきたりにとらわれず、二人の価値

観に合った自由なやり方をすればよいと思う人（「そう思う・計」）が90.0％で、3年連続約9割。ラ

イフスタイル・価値観において、ジェンダーにとらわれず、自由に望む生き方を選択できると思う人

（「そう思う・計」）も88.6％で、2年連続約9割。形式や固定観念にとらわれない自由な結婚式への

肯定的な考えが大多数となっている。

◼ 結婚に対する考え方において、結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属するコミュニティごと

に分けて実施したいと思う人（「そう思う・計」）は32.8％で、聴取開始年（2021年調査）から3.6

ポイント増加し、過去最高となった。

◼ 【結婚に対する考え方】結婚式の内容に関しては、定番やしきたりにとらわれず、二人の価値観に合った

自由なやり方をすればよい（全体／単一回答）

◼ 【ライフスタイル・価値観】ジェンダーにとらわれず、自由に望む生き方を選択できる

（全体／単一回答）

◼ 【結婚に対する考え方】結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属するコミュニティごとに分けて実

施したい（全体／単一回答）

非常に

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

まったく

そう思わない
無回答

●凡例

全国（推計値） 2024年調査 90.0 2.3

2023年調査 90.0 2.3

2022年調査 89.8 2.6

※「そう思う・計」：「非常にそう思う」「ややそう思う」のいずれかを回答した人を集計

※「そう思わない・計」：「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」のいずれかを回答した人を集計

そう

思う

・

計

そう

思わない

・

計

57.8％

57.9

55.2

32.2

32.1

34.5

6.5

7.5

7.1

2.0

2.0

2.2

0.3

0.3

0.4

1.2

0.2

0.5

非常に

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

まったく

そう思わない
無回答

●凡例

全国（推計値） 2024年調査 88.6 1.7

2023年調査 88.5 1.3

※「そう思う・計」：「非常にそう思う」「ややそう思う」のいずれかを回答した人を集計

※「そう思わない・計」：「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」のいずれかを回答した人を集計

そう

思う

・

計

そう

思わない

・

計

58.8％

59.3

29.8

29.2

8.4

9.8

1.3

0.9

0.4

0.5

1.3

0.3
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知っていた 知らなかった 無回答

●凡例

全国（推計値） 2024年調査

2023年調査

2022年調査

2021年調査

※「二部制」：同日中に、時間をずらして複数回に分けて開催

31.8％

36.8

44.4

38.0

67.7

62.7

55.1

61.7

0.6

0.5

0.6

0.3

実際にこのスタイ

ルで実施した

具体的に検討した

が実施しなかった

少しは検討したが

実施しなかった

このスタイルは

検討しなかった
無回答

●凡例

全国（推計値） 2024年調査 28.7

2023年調査 24.5

2022年調査 22.7

2021年調査 25.7

※「検討者・計」：「実際にこのスタイルで実施した」「具体的に検討したが実施しなかった」「少しは検討したが

　 実施しなかった」のいずれかを回答した人を集計

検討者

・

計

23.5％

15.7

9.8

12.1

0.9

1.6

2.0

3.9

4.4

7.3

11.0

9.8

70.6

75.1

77.2

74.0

0.7

0.4

0.1

0.2

３－１．結婚式の多様化におけるさらなる兆し ＜二部制の結婚式＞

◼ 二部制の認知状況について、「知っていた」人は31.8％で、前年調査から5.0ポイント減少。聴取開始

年（2021年調査）から6.2ポイント減少した。

◼ 二部制を知っていた人のうち、「実際にこのスタイルで実施した」人は23.5％で、前年調査から7.8ポ

イント増加。聴取開始年（2021年調査）から11.4ポイント増加した。

◼ 二部制の認知状況（披露宴・ウエディングパーティー実施者／単一回答）

◼ 二部制の検討・実施状況（披露宴・ウエディングパーティー実施者で二部制を知っていた人／単一回答）
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実際にこのスタイ

ルで実施した

具体的に検討した

が実施しなかった

少しは検討したが

実施しなかった

このスタイルは

検討しなかった
無回答

●凡例

全国（推計値） 全国（推計値） 28.7

そう思う・計 30.0

そう思わない・計 23.7

※「検討者・計」：「実際にこのスタイルで実施した」「具体的に検討したが実施しなかった」「少しは検討したが

　 実施しなかった」のいずれかを回答した人を集計

検討者

・

計

「結婚を機にイベントを行うとき

は、自分の所属するコミュニティ

ごとに分けて実施したい」と思う・

思わない別（推計値）

23.5％

23.7

19.6

0.9

2.0

0.2

4.4

4.3

3.9

70.6

70.0

74.7

0.7

0.1

1.6

そう思う・計 そう思わない・計

二部制の認知状況／知っていた 31.8 34.5 30.0

※「そう思う・計」：「非常にそう思う」「ややそう思う」のいずれかを回答した人を集計

※「そう思わない・計」：「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」のいずれかを

　 回答した人を集計

「結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属する

コミュニティごとに分けて実施したい」と思う・思わない別

（推計値）全国（推計値）

0

10

20

30

40

（％）

３－１．結婚式の多様化におけるさらなる兆し ＜二部制の結婚式＞

◼ 結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属するコミュニティごとに分けて実施したいと思う人

（「そう思う・計」）は、そう思わない人（「そう思わない・計」）よりも、二部制を「知ってい

た」割合が4.5ポイント高い。

◼ 自分の所属するコミュニティごとに分けて実施したいと思う人（「そう思う・計」）は、そう思わな

い人（「そう思わない・計」）よりも、二部制の実施率（「実際にこのスタイルで実施した」割合）

が4.1ポイント高い。また、「検討者・計」の割合も6.3ポイント高い。

◼ 二部制の認知状況

「結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属するコミュニティごとに分けて実施したい」と思う・思

わない別（披露宴・ウエディングパーティー実施者／単一回答）

◼ 二部制の検討・実施状況

「結婚を機にイベントを行うときは、自分の所属するコミュニティごとに分けて実施したい」と思う・思

わない別（披露宴・ウエディングパーティー実施者で二部制を知っていた人／単一回答）
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非常に

そう思う

やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

まったく

そう思わない
無回答

●凡例

実施者 92.2 1.6

非実施者 89.6 2.0

※「そう思う・計」：「非常にそう思う」「ややそう思う」のいずれかを回答した人を集計
※「そう思わない・計」：「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」のいずれかを回答した人を集計
※「実施者」：二部制について「実際にこのスタイルで実施した」と回答した人を集計
※「非実施者」：二部制について「具体的に検討したが実施しなかった」「少しは検討したが実施しなかった」「このスタイルは
　 検討しなかった」のいずれかを回答した人を集計

そう

思う

・

計

そう

思わない

・

計

二部制

実施状況別

（推計値）

54.9％

48.2

37.3

41.3

5.6

7.7

0.5

1.9

1.0

0.1

0.6

0.8

50万円

未満

50～100

万円

未満

100～

150万円

未満

150～

200万円

未満

200～

250万円

未満

250～

300万円

未満

300～

350万円

未満

350～

400万円

未満

400～

450万円

未満

450～

500万円

未満

500～

550万円

未満

550～

600万円

未満

600～

650万円

未満

650～

700万円

未満

700万円

以上

平均

・

万円

実施者 ― 1.1 3.0 6.3 9.1 10.6 11.1 13.8 17.8 10.1 6.8 2.5 3.4 0.5 4.1 367.3

非実施者 0.1 1.9 5.5 5.3 10.9 8.0 14.5 11.9 15.9 9.2 8.5 2.9 2.5 1.1 1.7 350.7

※「実施者」：二部制について「実際にこのスタイルで実施した」と回答した人を集計

※「非実施者」：二部制について「具体的に検討したが実施しなかった」「少しは検討したが実施しなかった」「このスタイルは検討しなかった」のいずれかを回答した人を集計

二部制

実施状況別

（推計値）

0

5

10

15

20

非実施者 実施者

（％）

10人

未満

10～

20人

未満

20～

30人

未満

30～

40人

未満

40～

50人

未満

50～

60人

未満

60～

70人

未満

70～

80人

未満

80～

90人

未満

90～

100人

未満

100～

110人

未満

110～

120人

未満

120～

130人

未満

130～

140人

未満

140～

150人

未満

150～

160人

未満

160人

以上
無回答

平均

・

人

実施者 3.4 5.3 7.0 11.6 10.5 12.8 9.6 12.7 9.4 2.7 4.7 1.3 2.0 0.1 ― ― 1.3 5.5 57.1

非実施者 4.2 7.9 9.7 10.5 12.7 12.1 14.2 9.9 6.5 3.2 2.7 2.0 0.5 0.2 0.3 0.0 0.6 2.6 52.2

※「実施者」：二部制について「実際にこのスタイルで実施した」と回答した人を集計

※「非実施者」：二部制について「具体的に検討したが実施しなかった」「少しは検討したが実施しなかった」「このスタイルは検討しなかった」のいずれかを回答した人を集計

二部制

実施状況別

（推計値）

0

5

10

15

20

非実施者 実施者

（％）

３－１．結婚式の多様化におけるさらなる兆し ＜二部制の結婚式＞

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均は、二部制実施者が57.1人で、二部制非実施者

よりも4.9人多い。

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額の平均は、二部制実施者が367.3万円で、二部制非実施

者よりも16.6万円高い。

◼ 二部制実施者は、二部制非実施者に比べて、結婚式を通して、列席者と二人の関係が深まったと思う

割合（「そう思う・計」）が2.6ポイント高く、特に「非常にそう思う」割合は6.7ポイント高い。

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額

二部制実施状況別（披露宴・ウエディングパーティー実施者で二部制を知っていた人のうち、金額回答

者／数値回答）

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数

二部制実施状況別（披露宴・ウエディングパーティー実施者で二部制を知っていた人／数値回答）

◼ 結婚式を通して得たこと／結婚式を通して、列席者と二人の関係が深まったと思う

二部制実施状況別（披露宴・ウエディングパーティー実施者で二部制を知っていた人／単一回答）
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2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査 2023年調査 2024年調査

5.1 5.2 3.9 3.7 5.2 5.7 6.3
子どもがいて、挙式、披露宴・ウエ

ディングパーティーに一緒に出席した

0.0

5.0

10.0
（％）

2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査 2023年調査 2024年調査

子どもがいた・計 5.8 5.8 4.6 4.5 6.1 6.4 7.0

0.0

5.0

10.0
（％）

子どもがいた・計

子どもがいて、挙式、披露

宴・ウエディングパー

ティーに一緒に出席した

子どもはいたが、挙式、披

露宴・ウエディングパー

ティーには出席しなかった

●凡例

全国（推計値） 2024年調査 7.0

2023年調査 6.4

2022年調査 6.1

2021年調査 4.5

2020年調査 4.6

2019年調査 5.8

2018年調査 5.8

子どもは

いなかった
無回答

子どもが

いた

・

計

91.4％

92.3

92.4

93.5

93.1

89.3

91.5

6.3

5.7

5.2

3.7

3.9

5.2

5.1

0.7

0.7

1.0

0.8

0.7

0.6

0.8

1.6

1.3

1.5

1.9

2.3

4.9

2.7

◼ コロナ禍を経て、挙式、披露宴・ウエディングパーティー当日に「子どもがいた・計」の割合が増加

傾向。

◼ 「子どもがいて、挙式、披露宴・ウエディングパーティーに一緒に出席した」割合も2021年調査以降

3年連続で増加。

３－２．結婚式の多様化におけるさらなる兆し ＜子どもと一緒に実施する結婚式＞

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティー当日の子どもの出席状況のうち

「子どもがいた・計」の割合推移（全体／単一回答）

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティー当日の子どもの出席状況（全体／単一回答）

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティー当日の子どもの出席状況のうち

「子どもがいて、挙式、披露宴・ウエディングパーティーに一緒に出席した」の割合推移

（全体／単一回答）
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全国（推計値）

2024年

調査

2023年

調査

2022年

調査

2021年

調査

2020年

調査

2019年

調査

2018年

調査

1 列席者も参加できるようにすること 40.5 39.2 30.6 28.8 32.9 30.8 30.9 9.6

2 形式にとらわれないこと 26.2 22.7 21.6 20.4 21.9 21.7 21.1 5.1

3 アットホームなムードになること 67.6 69.4 69.2 70.4 66.3 66.4 64.4 3.2

4 列席者を退屈させないこと 43.5 41.3 36.7 34.1 42.5 40.3 40.5 3.0

5 自分らしさを表現できること 57.5 56.5 51.7 50.3 57.4 55.4 57.4 0.1

6 友人・知人の意見を大切にすること 2.8 2.4 1.8 1.8 2.7 3.3 3.2 - 0.4

7 伝統を大切にすること 4.0 4.0 4.3 4.2 4.3 3.7 4.5 - 0.5

8 親の気持ちや意見を大切にすること 18.8 19.1 19.1 20.8 19.4 20.5 19.4 - 0.6

9 お金をかけないこと 15.8 16.2 14.4 16.2 17.2 18.2 17.5 - 1.7

10 ありきたりにならないこと 20.5 17.1 15.8 16.7 22.1 20.1 22.2 - 1.7

11
感動的な挙式、披露宴・ウエディング

パーティーにすること
20.1 18.5 19.1 18.1 19.8 21.4 22.0 - 1.9

12 盛大な見栄えがすること 5.2 4.6 5.3 4.4 6.9 6.2 7.4 - 2.2

13
自分たちの気持ちが列席者に伝わる

ようにすること
43.7 45.5 42.5 44.6 44.8 44.9 46.0 - 2.3

14 エコ・環境に配慮すること 0.5 0.4 0.4 0.6 0.5 * * *

※「2024年調査－2018年調査」でポイント差がプラス方向に大きい順にソート

2024年

調査

－

2018年

調査0 20 40 60 80

2024年調査

2023年調査

（％）

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティーの演出を決定する際に心がけたことのうち、2018年調査から

の差が最も大きいのは「列席者も参加できるようにすること」で9.6ポイント増加している。次いで

「形式にとらわれないこと」が5.1ポイント、「アットホームなムードになること」が3.2ポイント、

「列席者を退屈させないこと」が3.0ポイント増加している。

◼ 披露宴・ウエディングパーティーに関して実施した演出（次ページ）では、「招待客みんなが参加で

きる演出を行う（キャンドルリレー、招待客同士のファーストバイトなど）」が前年調査から3.3ポイ

ント増加。3年連続で増加し、コロナ禍前の2019年調査を超えて過去7年で最高となった。

３－３．結婚式の多様化におけるさらなる兆し ＜ゲスト参加型の結婚式＞

◼ 挙式、披露宴・ウエディングパーティーの演出を決定する際に心がけたこと（全体／複数回答）
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全国（推計値）

2024年

調査

2023年

調査

2022年

調査

2021年

調査

2020年

調査

2019年

調査

2018年

調査

ウエルカムスピーチを新郎・新婦お二人で行う 34.8 32.1 29.0 27.9 23.8 21.1 20.8 14.0

招待状・席札をオリジナルデザインでつくる 52.3 48.0 43.4 41.4 43.7 38.5 41.5 10.8

親に花束以外のものを贈呈する 67.9 66.3 65.6 64.6 63.4 60.3 59.5 8.4

花婿の手紙を読む 12.5 13.0 10.1 9.2 9.2 9.0 8.1 4.4

新郎・新婦の席を雛壇にしない 23.5 23.2 24.3 25.2 23.0 20.7 19.4 4.1

親にサプライズ演出を行う（プレゼントを渡すな

ど）
46.6 45.4 42.8 46.1 45.3 41.9 43.2 3.4

両家の親が招待客へ謝辞スピーチをする 36.1 33.1 31.3 30.9 33.1 32.6 35.0 1.1

招待客みんなが参加できる演出を行う（キャン

ドルリレー、招待客同士のファーストバイトなど）
30.9 27.6 24.4 21.2 24.1 30.5 30.0 0.9

招待客一人ひとりにメッセージを書く 60.7 57.9 55.8 54.6 60.2 58.6 60.3 0.4

親以外にサプライズ演出を行う（プレゼントを渡

すなど）
26.5 26.6 23.6 24.0 26.1 25.4 26.5 0.0

庭やテラスなど、会場の外に出て自分たちと招

待客が会話を楽しむ
18.2 18.8 16.8 17.1 19.0 19.3 18.3 - 0.1

プロフィールパンフレットをつくる（自己紹介、自

分たちの経歴、生い立ちなど）
51.8 51.0 49.4 46.7 49.9 49.2 51.9 - 0.1

自然光や照明などを利用した光の演出 18.2 18.0 16.5 18.5 19.0 18.1 18.5 - 0.3

披露宴・ウエディングパーティーのテーマやコン

セプトを決める
46.8 45.3 42.8 47.1 49.6 46.1 48.0 - 1.2

新郎から新婦にプレゼントや手紙などのサプラ

イズ演出をする
15.8 15.4 15.3 16.2 18.3 16.7 17.1 - 1.3

ジャンルを問わず好きなBGMを選ぶ 68.2 66.2 65.0 64.3 69.8 67.1 70.9 - 2.7

親が演出に参加する（ラストバイトやケーキ入

刀など）
17.7 18.5 18.6 19.3 18.0 20.3 20.6 - 2.9

テーブルごとに写真撮影 64.6 63.8 63.1 61.3 67.1 64.9 68.2 - 3.6

生演奏を入れる（ゴスペル、楽器など） 10.9 10.7 10.7 12.3 12.8 13.1 15.1 - 4.2

生い立ち紹介などを映像演出で行う 72.0 71.7 72.9 70.4 75.8 75.5 78.6 - 6.6

入退場の際、親・親族・知人にエスコートしても

らう
55.8 55.0 50.2 52.3 59.1 59.4 62.9 - 7.1

花嫁の手紙を読む 69.2 69.6 73.2 70.2 76.0 75.8 77.6 - 8.4

（新郎・新婦がウエディングケーキを互いに食べ

させ合う）ファーストバイト
71.2 70.1 71.4 69.1 72.1 76.3 79.7 - 8.5

親に花束を贈呈する 56.5 61.6 63.5 61.9 60.9 63.0 65.4 - 8.9

会場装花を持ち帰れるようにする 60.9 60.7 59.4 59.6 65.5 66.6 71.2 -10.3

風船など花以外のものも使って会場を飾りつけ

る
17.7 17.4 19.8 22.3 26.6 26.4 29.7 -12.0

キャンドルサービス以外の演出で招待客席を回

る
21.6 20.5 19.3 22.1 29.9 30.7 35.7 -14.1

ウエディング小物を自分たちでつくる 30.3 32.5 35.9 37.8 42.7 41.9 46.7 -16.4

招待客による余興 17.0 17.2 18.4 23.5 36.6 39.9 45.3 -28.3

新郎・新婦それぞれの思い出の品や好きなもの

を展示する
43.0 42.4 38.9 46.9 47.4 * * *

二人からの誓いの言葉・ゲストからの承認 10.0 10.4 7.1 * * * * *

※2024年調査の構成比が10％以上の項目のみ表示

※「2024年調査－2018年調査」でポイント差がプラス方向に大きい順にソート

2024年

調査

－

2018年

調査0 20 40 60 80

2024年調査

2023年調査

（％）

３－４．結婚式の多様化におけるさらなる兆し ＜ジェンダーレスな結婚式＞

◼ 披露宴・ウエディングパーティーに関して実施した演出

（披露宴・ウエディングパーティー実施者／複数回答）

◼ 披露宴・ウエディングパーティーに関して実施した演出のうち、2018年調査からの差が最も大きいの

は「ウエルカムスピーチを新郎・新婦お二人で行う」で14.0ポイント増加している。次いで「招待

状・席札をオリジナルデザインでつくる」が10.8ポイント、「親に花束以外のものを贈呈する」が8.4

ポイント、「花婿の手紙を読む」が4.4ポイント増加している。
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非常に

満足

まあ

満足

どちらとも

いえない

少し

不満

非常に

不満
無回答

●凡例

実施者 98.6 0.9

非実施者 97.3 0.7

※「満足・計」：「非常に満足」「まあ満足」のいずれかを回答した人を集計

※「不満・計」：「少し不満」「非常に不満」のいずれかを回答した人を集計

※「実施者」：二部制について「実際にこのスタイルで実施した」と回答した人を集計

※「非実施者」：二部制について「具体的に検討したが実施しなかった」「少しは検討したが実施しなかった」「このスタイルは

　 検討しなかった」のいずれかを回答した人を集計

満足

・

計

不満

・

計

二部制

実施状況別

（推計値）

79.8％

77.8

18.8

19.4

0.5

1.0

0.9

0.4

―

0.3

―

1.0

非常に

満足

まあ

満足

どちらとも

いえない

少し

不満

非常に

不満
無回答

●凡例

子どもはいなかった 97.6 0.9

子どもがいて、挙式、披露宴・ウエディ

ングパーティーに一緒に出席した
94.7 1.5

子どもはいたが、挙式、披露宴・ウエ

ディングパーティーには出席しなかった
100.0 ―

※「満足・計」：「非常に満足」「まあ満足」のいずれかを回答した人を集計

※「不満・計」：「少し不満」「非常に不満」のいずれかを回答した人を集計

満足

・

計

不満

・

計

子どもの

出席状況別

（推計値）

77.9％

67.7

87.9

19.7

27.1

12.1

0.8

1.5

―

0.7

1.0

―

0.2

0.4

―

0.7

2.2

―

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの満足度は、結婚式のスタイルに関わらず引き続き高い。

３－５．結婚式の多様化におけるさらなる兆し ＜披露宴・ウエディングパーティーの満足度＞

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの満足度

（披露宴・ウエディングパーティー実施者／単一回答）

非常に

満足

まあ

満足

どちらとも

いえない

少し

不満

非常に

不満
無回答

●凡例

全国（推計値） 2024年調査 97.4 0.9

2023年調査 97.8 0.8

2022年調査 96.3 1.1

2021年調査 97.4 0.8

2020年調査 96.6 0.8

2019年調査 97.1 0.8

2018年調査 96.7 1.2

※「満足・計」：「非常に満足」「まあ満足」のいずれかを回答した人を集計

※「不満・計」：「少し不満」「非常に不満」のいずれかを回答した人を集計

満足

・

計

不満

・

計

77.2％

77.8

72.7

73.5

76.5

72.3

73.1

20.2

20.0

23.6

23.9

20.1

24.8

23.6

0.9

0.6

1.2

1.1

0.9

1.2

1.4

0.7

0.6

0.9

0.6

0.6

0.6

0.7

0.2

0.2

0.3

0.1

0.3

0.2

0.5

0.8

0.7

1.4

0.7

1.7

0.8

0.7

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの満足度

二部制実施状況別（披露宴・ウエディングパーティー実施者で二部制を知っていた人／単一回答）

◼ 披露宴・ウエディングパーティーの満足度

結婚式への子どもの出席状況別（披露宴・ウエディングパーティー実施者／単一回答）
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リクルートグループについて

1960年の創業以来、リクルートグループは、就職・結婚・進学・住宅・自動車・旅行・飲食・美容などの領域において、一人ひ

とりのライフスタイルに応じたより最適な選択肢を提供してきました。現在、HRテクノロジー、マッチング＆ソリューション、

人材派遣の３事業を軸に、60を超える国・地域で事業を展開しています。リクルートグループは、新しい価値の創造を通じ、

社会からの期待に応え、一人ひとりが輝く豊かな世界の実現に向けて、より多くの『まだ、ここにない、出会い。』を提供して

いきます。

詳しくはこちらをご覧ください。

リクルートグループ：https://recruit-holdings.com/ja/ リクルート：https://www.recruit.co.jp/
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